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Definitionen

B mm
H mm
A m?2
A m?
r

Y m3/h
Veff m/s
n

o

)

VL m/s
Vim m/s
L m

Gitternennlange

Gitternennhhe

Gitternennflache =B x H

freie Fléche‘= AXxr

Verhéltnis% =0.63=63% (ab H > 57)
Luftvolumenstrom

effektive Ausblasgeschwindigkeit

V
Vegf=——¥  m/s
B x H x 2150

wobei: Bund Hinm

Kontraktionszahl = 0.95
Luftstrahlausbreitungswinkel = 20°
Neigung der Strahlachse ~ 24°
Luftgeschwindigkeit in der Strahlachse am
Strahlende = 0.5 m/s

mittlere Luftgeschwindigkeit am Strahlende
~0.15-0.2m/s

Wurfweite

Berechnungsbeispiele

Einzelgitter (——

)

Gerade ausblasend, 10 Stlick

totale Luftmenge, V = 5300 m3h
Luftmenge pro Gitter V = 530 m¥h
Wurfweite L=3./.4m
Ausblasgeschwindigkeit vgs = max. 2.5 m/s

Gittergrésse: B x H=1000 x 107 mm
Wurfweite L = 3.5 m
Ausblasgeschwindigkeit ves = 2.3 m/s
Druckverlust Apg = 1.7 Pa

Gitterband (- --- - - )

Schrag ausblasend, 1 Stlick, B=10m
Luftmenge V = 200 m3h x Ifm
Ausblasgeschwindigkeit veg = 1.5 ./. 2.0 m/s

Gitterhdhe H = 57 mm

Wurfweite L=~ 2.0 m
Ausblasgeschwindigkeit ves = 1.6 m/s
Druckverlust Apg = 1 Pa

Achtung
Wurfweite von Gitterb&ndern nur bei Ausblasgeschwindig-
keiten v von 1.0 - 3.0 m/s guiltig.



Technische Daten

Achtung

Far Typ BG-U sind dem Mass B + 50 mm und dem Mass
H + 38 mm dazuzuzahlen.

z.B. Gittergrésse nach Diagramm = 1000 x 107 mm

Gittergrésse fir BG-U =1050 x 145 mm
B xH
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Gerade Lamellen G

Schrage Lamellen S

__ minimal 0.25 x R :
\ Fall 1
PV =05m/s gerade Lamellen
e _ e =0.55
IS
<
«©
Rr
- K _ minimal 0.25 x Rt
A
A — e Fall 2
/'/4\) ST — i AV, =05m/s schriage Lamellen vom Fenster weg,
- v/'/' / ,/________\_‘_\_— T R gegen Raum
i/, =0.
& i c e = 0.67
[aV)
I I| Aufenthaltszone &
Y T
Rr
- K L minimal 0.25 x Ry _ |
A
o Fall 3
Te— /’L VL=0.5m/s schriage Lamellen gegen Fenster
7777777777 —_— e =0.55
€
N
Aufenthaltszone &
Legende: L = Wurfweite m
J, K = Teilwurfweiten m
L=J+(& e = Umlenkfaktor -
K=(L-J)xe Ry = Raumtiefe m
Ry = Raumhohe (bei Bodengittern J = Ry) m

Farbabweichungen und Konstruktionsanderungen vorbehalten (10/2014)



